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Ata da Trigésima Sexta Reunião Ordinária do Conselho 
Municipal de Saúde de Uberaba  

  
Aos quatro dias do mês de maio de dois mil e onze, às dezoito 
horas e trinta minutos, realizou-se na sede da Secretaria 
Municipal de Saúde, situada na Avenida Guilherme Ferreira 
número 1539, a Trigésima Sexta Reunião Ordinária do Conselho 
Municipal de Saúde de Uberaba, Gestão dois mil e oito – dois 
mil e doze, com a seguinte pauta: (1) Verificação de quorum; 
(2) Leitura da pauta para apreciação; (3) Apresentação de 
outros assuntos para apreciação; (4) Leitura, para aprovação, 
da ata da Trigésima Quinta Reunião Ordinária do Conselho 
Municipal de Saúde de Uberaba e da Décima Sexta e Décima 
Sétima Reuniões Extraordinárias; (5) Leitura e apreciação de 
Requerimentos; (6) Informes da Mesa Diretora; (7) Apresentação 
de questionamentos referentes ao Demonstrativo Financeiro do 
mês de março; (8) Informes dos conselheiros; (9) Apresentação 
do Projeto de Implantação do Centro Municipal de Apoio e 
Recuperação de Usuários de Crack e outras drogas – Unidade 
Santa Fé; (10) Apresentação do Plano de Alimentação e 
Nutrição. (11) Respostas da Secretaria de Saúde sobre Boletim 
de Ocorrência número M6877-2011-0032223; (12) 
Posicionamento sobre deliberação CIB-SUS. Conselheiros 
Presentes: Valdemar Hial, Mônica Arantes Ribeiro Campos, 
Silene Maria Furtado Baroni, Denise Malvina Dias Monteiro, 
Taciana de Sousa Marcelino, Maria Cristina Strama, Maurício 
Ferreira, Elizeu Carmo de Araújo, Joaquina Fátima Mendonça, 
Viviane Sueli Garcia Cristino, Aurélio Luiz da Costa Júnior, Dilma 
Ivanete de Souza Antunes, Maria Rosa Florentino, Genilda de 
Almeida Brito e Jurandir Ferreira. Representante(s) da Secretaria 
Municipal de Saúde: Renata Machado Borges Ribeiro, 
Alessandra Bazaga Baptista, Simone Alves da Mata, Rita de 
Cássia de Sene, Elaine Teles Vilela Teodoro, Maria Alice Modesto 
Veludo, Lamonise Maria Ribeiro, Viviane M. Bartonelli, Viviane 
Andrade Misson e Maria Conceição Matheus Fonseca. (1) 
Verificação de quorum e início da reunião: A reunião teve início 
às dezoito horas e quarenta e cinco minutos, quando foi 
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confirmado o quorum. (2) Leitura da pauta para apreciação: A 
pauta foi aprovada por todos. (3) Apresentação de outros 
assuntos para apreciação: O presidente do Conselho Valdemar 
Hial solicitou ao Plenário a apresentação do Pacto pela Saúde 
para o ano de dois mil e onze. O Plenário do Conselho aprovou 
a apresentação. (4) Leitura para aprovação da Ata da 
Trigésima Quinta Reunião Ordinária do Conselho Municipal de 
Saúde de Uberaba e da Décima Sexta e Décima Sétima 
Reuniões Extraordinárias: As atas foram aprovadas pelos 
conselheiros presentes. (5) Leitura e apreciação de 
Requerimentos: Requerimento do conselheiro Elizeu pelo qual 
solicita medidas de segurança na UPA Abadia. (6) Informes da 
Mesa Diretora: a) A Mesa Diretora decidiu pela realização de 
uma reunião com os três Conselhos Distritais para definição das 
atribuições e fluxo de trabalho dos mesmos. b) A Mesa Diretora 
recebeu os seguintes documentos: Resumo das Ações para o 
controle da Dengue; Relatório do SAMU referente ao mês de 
Março; Plano de trabalho para aquisição de equipamentos 
para a Atenção Especializada e ofício 021 informando a 
inserção junto ao Fundo Nacional de Saúde, as propostas para 
captação de recursos para compra de equipamentos e 
materiais permanentes para as Unidades São Cristóvão, Fabrício 
e Mercês. (7) Apresentação de questionamentos referentes ao 
Demonstrativo Financeiro do mês de março: Não houve 
questionamentos. (8) Informes dos Conselheiros: a) A 
conselheira Dilma questionou sobre a resposta de documento 
elaborado pela Comissão do Conselho e da necessidade de 
mais um médico pediatra para atendimento SUS e de um 
profissional para trabalhar na Brinquedoteca do Hospital da 
Criança; b) A conselheira Dilma disse que na reunião da 
Comissão Gestora do Pró-Saúde, os médicos mostraram 
descontentamento do Programa Saúde da Família quanto à 
exigência de cumprimento de carga horária. Valdemar Hial 
disse que a Resolutividade da Atenção Básica depende do 
compromisso e da permanência dos médicos nas Unidades de 
Saúde. c) O conselheiro Jurandir mencionou um problema 
ocorrido com um usuário que tem sérios problemas de saúde e 
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não havia conseguido se vacinar porque a Unidade de Saúde 
não recebeu as orientações corretas e a Ouvidoria de Saúde 
teve que fazer o trabalho que deveria ser feito na Unidade. 
Jurandir sugeriu que os profissionais das Unidades sejam exigidos 
para acolher melhor os usuários. d) Maria Cristina Strama 
informou que recebeu telefonema do conselheiro Murilo 
justificando sua ausência na reunião. e) A conselheira Silene 
reforçou a necessidade do trabalho de psicólogo na Unidade 
Amad Ali. f) A conselheira Genilda questionou sobre as Palestras 
sobre a Saúde do Homem. A Diretora de Atenção Básica Elaine 
Teles informou que são realizadas nas Unidades Matriciais, com 
o urologista Antônio Fernando Hueb e, além das palestras, os 
agendamentos para consultas e exames são realizados. (09) 
Apresentação do Projeto de implantação do Centro Municipal 
de Apoio e Recuperação de Usuários de Crack e outras drogas 
– Unidade Santa Fé. A Diretora de Atenção Especializada Maria 
Cristina Strama informou que esse Projeto é uma iniciativa do 
Prefeito, preocupado com a população jovem que necessita 
de assistência na área de dependência química. Maria Cristina 
disse que esteve em Brasília na SENAD – Secretaria Nacional de 
Políticas sobre Drogas, apresentou o Projeto para captar 
recursos e os representantes disseram que o município de 
Uberaba pode ser modelo para o Brasil. Maria Cristina 
apresentou todo o projeto, o espaço físico e as atividades 
previstas. Os conselheiros elogiaram a iniciativa e após todos os 
questionamentos respondidos, o Projeto de Implantação do 
Centro Municipal de Apoio e Recuperação de Usuários de 
Crack e outras Drogas – Unidade Santa Fé, foi aprovado pela 
unanimidade dos conselheiros presentes. (10) Apresentação do 
Plano de Alimentação e Nutrição: As nutricionistas da Secretaria 
de Saúde Alessandra Bazaga e Renata Ribeiro apresentaram o 
Plano de Alimentação e Nutrição da Secretaria de Saúde, 
esclareceram as dúvidas dos conselheiros e, em seguida, foi 
aprovado pela unanimidade dos conselheiros presentes. (11) 
Respostas da Secretaria de Saúde sobre o Boletim de 
Ocorrência número M6877-2011-0032223: Valdemar Hial disse 
que o referido Boletim de Ocorrência relatou um problema 
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ocorrido entre um médico da UPA São Benedito e uma médica 
do SAMU. Valdemar Hial disse que, de imediato, tomou a 
decisão de transferir o médico da ala vermelha para a ala 
verde e solicitou opiniões dos conselheiros para tomar uma 
decisão final. Valdemar Hial apresentou um documento pelo 
qual os alunos do curso de medicina da UNIUBE, que são 
supervisionados pelo referido médico, pedem para que o 
mesmo possa continuar seu trabalho. O conselheiro Aurélio disse 
que, em sua opinião, é um problema da justiça comum e que 
deve haver bom senso administrativo. A conselheira Denise disse 
que concorda com o conselheiro Aurélio e alertou que os 
profissionais que atuam nas UPAs e SAMU estão sob permanente 
stress. A conselheira Viviane disse que, por ser exemplo para os 
alunos, o médico deveria dar bom exemplo, que concorda que 
é um problema de justiça comum, mas a Secretaria de Saúde 
deveria punir com uma advertência. A conselheira Silene disse 
que o médico deve ser advertido. O conselheiro Maurício disse 
que uma retratação à médica pode amenizar o problema. A 
conselheira Joaquina disse que é preciso ouvir os dois 
envolvidos, considerando o stress e que considera que é uma 
questão de justiça comum. O conselheiro Jurandir disse que 
mesmo que a questão seja de justiça comum, considera 
importante um posicionamento da Secretaria de Saúde. A 
conselheira Genilda disse que não se pode separar a figura do 
cidadão e do trabalhador. Valdemar Hial agradeceu as 
opiniões dos conselheiros e disse que, posteriormente, 
apresentará a decisão aos conselheiros.  (12) Posicionamento 
sobre deliberação CIB-SUS nº 761 de 10/01/2011. O conselheiro 
Jurandir disse que o Conselho Estadual de Saúde solicitou um 
posicionamento do Conselho Municipal de Saúde de Uberaba 
em relação a essa Deliberação. Após posicionamentos, ficou 
decidido que a Mesa Diretora vai elaborar uma Resolução e 
enviar ao Conselho Estadual. Com a decisão de manifestar 
parecer contrário à Deliberação CIB/SUS 761 que decidiu pelo 
fechamento de seis leitos de UTI do Hospital São Domingos de 
Uberaba. (13) Apresentação do Pacto pela Saúde para 2011. A 
Assessora de Planejamento Simone da Mata apresentou aos 
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conselheiros a Planilha de Metas, prestou os esclarecimentos e 
ao final das discussões, o Pacto pela Saúde para dois mil e onze 
foi aprovado pela unanimidade dos conselheiros. 
Encerramento: Após todos os assuntos discutidos, às vinte e duas 
horas, a Trigésima Sexta Reunião do Conselho Municipal de 
Saúde de Uberaba, gestão 2008/2012 foi encerrada e eu, 
Mônica Arantes Ribeiro Campos, lavrei a presente ata, que 
depois de lida e aprovada, será assinada por todos os 
presentes. Uberaba, primeiro de junho de dois mil e onze. 
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